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СЦЕНАРИЙ ЛИНЕЙКИ
в День памяти выпускников, погибших в локальных войнах

1 ведущий:

Получают мальчики повестки.

И уходят мальчики служить.

Есть обязанность у них такая:

От врага Отчизну защитить.

Юноши России присягают,

Клятву перед знаменем дают.

Юноши пока ещё не знают,

Что домой они не все придут.

Поседевших пап и мам всё меньше.

Все они уходят в мир иной...

А сынок в граните остаётся,

Остаётся вечно молодой!

2 ведущий:

Вспоминать о трагических событиях нелегко каждому из нас. Наша страна на протяжении всей своей истории была втянута во многие войны. Война – это всегда горе, слезы, кровь, разрушения. С декабря 1994 по декабрь 1996 была первая чеченская война, с 1999 по 2009 − вторая чеченская война. В Чечне, Осетии гибли наши ребята, выполняя свой воинский долг.
Не вернулись домой

· Мильто Андрей,
· Иванов Вячеслав,

· Денисов Дмитрий,
· Ефимов Дмитрий,
· Горшков Глеб,

· Судаков Роман,

· Мешалкин Олег,

· Голеухин Александр

− выпускники нашего колледжа.
Их имена высечены на мемориальной доске. Вечная им память! Эта мемориальная доска была открыта в фойе колледжа 18 ноября 2008 года. На её открытие были приглашены родственники погибших ребят.
3 ведущий:

Дмитрий Ефимов служил в Германии, сгорел в танке во время учений. Дима родился в Щербинино на берегу реки Сить. После школы поступил в 32-ое училище. Жил в общежитии, учился он во 2 группе слесарей-инструментальщиков. Дима был жизнерадостный, юморист, находчивый в словах.
По окончании училища − ушёл служить в армию. 1 ноября у Димы день рождения, а 2-го − отправка. Вечером 1-го приехал на автобусе домой, вот вся и отправка. Мама что могла, собрала ему с собой. Попросили друга отвезти Диму на мотоцикле к поезду в Рыбинск.
Сохранились фотографии, письма Димины из армии. Письма такие хорошие писал: «Мама, начальство у нас хорошее, ребята хорошие, дедов нет...». На фотографиях в семейном архиве  Дима перед армией с длинными волосами (мода была такая); трое друзей вместе стоят, город Альпенграбов − учебка. 
И смерть изводится слюной,

Шипит зловеще за спиной,
Тягаться в лоб тонка кишка

И жалит вслед исподтишка.
4 ведущий:

Олег Мешалкин очень любил музыку, увлекался фотографией, блистал в художественной самодеятельности. Друзья любили его не только за компанейский характер, но и за то, что он всегда был готов прийти на помощь, поддержать в трудную минуту. Несмотря на серьезную мужскую специальность станочника, Олег оставался тонко чувствующей натурой – очень любил младшую сестренку, всегда внимательно относился к матери. Отличный спортсмен, он не раз завоевывал призовые места на соревнованиях и олимпиадах.

В армию он пошел охотно, считал своим мужским долгом – служить Родине. Сначала в войсковой части Олег осваивал воинскую специальность механика радиостанции. Природная смекалка, гражданская профессия и любовь к технике помогли ему быстро изучить сложную боевую технику. Через полгода это его умение многим спасло жизнь в Чечне.
5 ведущий:

За пять месяцев войны Олег проявил себя мужественным решительным бойцом. За год службы получил 10 благодарностей, представлен к правительственной награде.

1 августа 1996 года Олег Мешалкин получил спецзадание: установить инженерные заграждения для размещаемого в новом месте узла связи. Действовать ему пришлось под плотным минометным обстрелом с чеченской стороны, одна из мин разорвалась рядом… Раны, полученные бойцом, оказались смертельными, и на другой день он скончался.

Меняется быстро погода −

То сильный мороз, то жара.

Но память... От времени года

Никак не зависит она.
Сердца наши − рядом с тобою.

А в душах − и горечь, и дым,

Что ты был отмечен судьбою

Остаться навек молодым...

6 ведущий:

Вячеслав Иванов − выпускник колледжа 1998 года, освоил профессию слесаря - сборщика, и в этом же году был призван на воинскую службу.

1 декабря 1999 года у одного из чеченских сёл на подступах к Грозному был бой. Рядом с Вячеславом разорвалась мина, уложившая разом восьмерых бойцов. Осколками, которые вонзились в голову и левый бок, и был сражён механик-водитель БМП Вячеслав Иванов.

Цинковый гроб из Ростова - на - Дону привезли в Рыбинск 16 декабря в день 
20 - летия Славы...
1 ведущий:

Мама Славы рассказывала... «Слава был очень хороший человек. От армии прятаться не хотел, а многие из друзей Славы отлынивали от службы. Когда я ездила к нему в Москву (Таманская дивизия), мне обстановка там не понравилась, я заметила плохие отношения – «дедовщину». Во время службы Слава работал на мебельной фабрике, вместо обучения. С продуктами было трудно, приходилось самим зарабатывать и покупать продукты. Весь полк полностью отправили в Чечню «по желанию» (в кавычках), удалось только записку родителям передать. Мы хлопотали, чтобы Славу отпустили со службы, так как отец на инвалидности, но не получилось. Погибла почти вся дивизия... Нам платили только один год за сына пособие по потере кормильца»...
2 ведущий:

Ровно через месяц после гибели Славы Иванова погиб ещё один выпускник колледжа − Андрей Мильто. После окончания школы Андрей прошёл в колледже одногодичный курс обучения в группе операторов станков с ЧПУ. А дальше − служба в армии. Из Наро - Фоминска Андрея перевели в город Грозный, где шла война с бандитскими формированиями.

Вот строки из письма командира мотострелковой роты с рассказом о подвиге рядового Мильто: «...взвод выполнял боевую задачу. Механик - водитель Андрей Мильто на своей боевой машине пехоты поддерживал огнём наступление 1-го взвода. Точными очередями огнемёта и выстрелами из пушки были уничтожены огневые точки противника. В ходе операции появились потери, раненых бойцов нужно было вывозить с места боя. Андрей заслонил раненых бронёй своей машины. После загрузки водитель взобрался на броню, и тут раздался один единственный выстрел, который и оборвал жизнь Андрея...»
3 ведущий:

Гибну вот теперь, ребятушки,

В чужедальней стороне.

Что же ты, Россия − матушка,

Позабыла обо мне?
Предлагаем вашему вниманию фильм о судьбе Романа Судакова. Фильм был создан недавно – студентами нашего колледжа.
Демонстрируется фильм.
4 ведущий:

Дмитрий Денисов погиб в Чечне в 26 лет. Вот и задумайся, что такое судьба − до конца контракта он не дослужил всего 3 дня. Дмитрий учился в колледже на токаря. После армии 2 года работал в ГАИ, а в 2000-ом году заключил контракт на полгода. 9 декабря 2001-го, накануне Нового года, с которым мы связываем новые мечты и надежды, Дмитрия сразила чеченская пуля.
Парни - контрактники всегда ходили в бронежилетах, часто даже спали в них. В тот роковой день, когда группа разведчиков возвращалась из Ханкалы, Дмитрий расслабился и снял бронежилет. Его «открытая» спина стала для противника открытой мишенью, выстрел в спину последовал незамедлительно. Спустя полчаса дикой боли парень произнёс: «Ребята, мне конец». Это были его последние слова.
5 ведущий:

Александр Голеухин учился в колледже в группе 51 слесарей, участвовал в конкурсе проф. мастерства по специальности. Саша был разносторонним спортсменом: кросс, волейбол, баскетбол, эстафета − везде показывал высокие результаты.
Затем юноша поменял специальность слесаря на токарное дело: прошёл курсы от Центра занятости населения. После обучения работал на НПО «Сатурн», прекрасно себя зарекомендовал. Позже Сашу призвали служить в армию.
15 августа 2006 года старший сержант Голеухин Александр, подписал контракт и был направлен в Урус-Мартановский район Чеченской республики.

Часть, в которой служил юноша, стояла в селе Шелковском. Здесь он окончил школу саперов, в своей команде был старшим сапером. Александру часто приходилось выезжать в город Грозный.
12 марта 2007 года в Урус-Мартане на железной дороге произошла трагедия. Команда, под руководством Александра, получила задание: обеспечить безопасный путь движущемуся пассажирскому составу.

Было раннее утро, густой туман ухудшал видимость. Всматриваясь вдаль, Саша заметил на железнодорожном полотне подозрительный пакет. Но звуки приближающегося поезда торопили на решительные действия. Не раздумывая, Александр выхватил пакет из-под рельсов, но отбросить его далеко и укрыться не успел. Многочисленные осколочные ранения оборвали жизнь двадцатилетнего старшего сержанта Голеухина Александра.
6 ведущий:

Глеб Горшков окончил школу № 21. Учился в колледже в группе 37-38 электромонтёров. Армейская служба была связана с полученной в колледже специальностью: Глеб был старшим телефонистом. Успел получить звание младшего сержанта контрактной службы. Трагически погиб 4 июля 2007 года в городе Майкоп, республика Адыгея.
1 ведущий:

Так случилось, что на переломе эпох, в середине 90-х годов минувшего века, на Северном Кавказе начался подрыв устоев российского государства. События первой чеченской кампании явились прологом к действиям международного терроризма, ставшего сегодня реальной угрозой для многих стран мира. Мужественно и достойно проявили себя наши бойцы. Солдаты и офицеры сплотили свои ряды, продемонстрировали решительность, стойкость. Мы увидели, что судьба России в крепких и надёжных руках. Но осознание этого пришло к нам и через боль утрат. Погибли тысячи мирных жителей − чеченцев, русских: война не щадит никого.
2 ведущий:

В жизни всегда есть место подвигам, но самый главный из них – быть готовым к защите своей Родины, её рубежей, целостности государства, покоя её граждан. И выполняя свой долг, поднимались наши мальчишки в свинцовую пургу. Вячеслав Иванов, Дмитрий Денисов, Андрей Мильто, Олег Мешалкин, Роман Судаков награждены орденами Мужества посмертно.
3 ведущий:

И никто не хотел умирать.

И никто не хотел убивать.

Сила силу пыталась сломать.

Смерть смеялась, и плакала мать.
Восемнадцать − не возраст ещё.

Вещмешок давит лямкой плечо.

Впереди, как картинка, − война.

Что там, ведь пуля глупа.
А потом − с маху в землю лицом.

Слёзы жгут раскалённым свинцом.

И от ярости муки своей

Сам стреляешь в таких же людей...

4 ведущий:

Любовь к Родине, готовность отдать силы на защиту её в случае опасности, беззаветное служение народу, бесстрашие и решимость перед лицом смерти в судьбах этих парней действительно стали реальными, осязаемыми понятиями.
Меняется быстро погода −

То сильный мороз, то жара.

Но память... От времени года

Никак не зависит она.

5 ведущий:

Память действительно не зависит от времени года, от прошедших лет. Она зависит от нас с вами, живущих... Погибшие живут среди живых – Ефимов Дмитрий, Мешалкин Олег, Иванов Вячеслав, Мильто Андрей, Судаков Роман, Денисов Дмитрий, Голеухин Александр, Горшков Глеб. Предлагаю почтить их память минутой молчания.
Метроном

6 ведущий:

Не зря говорят, что память о войне нетленна. В нашем городе на берегу Волги стоит памятник. На нём начертано: «Павшим солдатам, отдавшим жизни за пределами Родины».
Дорогие вы наши, ребята!

Вы так рано из жизни ушли.

Смотрим мы и молчим виновато:

Не смогли уберечь, не смогли!
Долг ваш воинский выполнен честно,

Жизнь победе в Чечне отдана.

Вами, юными, сильными, смелыми

Все гордятся – и мы, и страна.
