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       На протяжении последних нескольких лет наблюдается тенденция увеличения «разрыва» между потребностями экономики региона и предложениями системы образования региональному рынку труда как по структуре рабочей силы (перечню профессий и специальностей), так и по качеству подготовки выпускников.
          В последние годы большинство школьников были ориентированы на получение высшего профессионального образования, не совсем осознавая, где, на каком производстве или в какой отрасли экономики будут востребованы.  В то время как  предприятия  ждут квалифицированных рабочих и служащих, способных работать на конкретном для предприятия оборудовании и технологиям. Любое современное производство не может развиваться,  если оно не обеспечено квалифицированными кадрами, удовлетворяющими запросы современного производства, и не соответствует потребностям региональной экономики
           Подготовка школьников к обоснованному выбору профессии – важная психолого-педагогическая задача школы. Адекватное профессиональное самоопределение является непременным условием достижения успеха в трудовой деятельности, удовлетворения от ее выполнения и продвижения по работе, подготовки функционально грамотных, профессионально мобильных специалистов, способных успешно адаптироваться к быстро изменяющейся социально-экономической и профессионально-производственной среде. Умение анализировать содержание профессий, оценивать свои профессиональные возможности и на этой основе осуществлять жизненный и профессиональный выбор – одна из ключевых компетенций выпускника современной школы. Однако школьным преподавателям решить данную проблему не всегда бывает по силам, тестирование обучающихся на профессиональные наклонности не всегда бывает эффективным,  да и материальная база школ уже давно не соответствует современным требованиям производства.
            Чтобы решить  проблему правильного выбора будущей профессиональной деятельности в  2014 году совместно с Департаментом образования г. Рыбинска  на базе  мастерских и лабораторий Рыбинского промышленно-экономического колледжа началась реализация проекта «Профессиональная проба». 
         Основные  цели  реализации проекта – информированность школьников о профессиях квалифицированных рабочих и служащих, об учреждениях профессионального образования, а также обеспечение сетевого взаимодействия «школа -  профессиональная образовательная организация».

            Программа профессиональных проб включает в себя 10 часов, из них 2 часа – экскурсия по колледжу, 8 часов - учебные занятия по различным видам профессиональных проб в мастерских и лабораториях колледжа. Каждой школе  отводится 2 учебных дня: один день занятия проводятся в корпусе №1 по адресу ул. 9 Мая, д.24, второй день -  в корпусе №2 по адресу ул. Рокоссовского, д.11. 
           Учебные занятия по профессиональным пробам проводят мастера производственного обучения и преподаватели колледжа в рамках школьного предмета «Технология». Школьники делятся на подгруппы численностью от 12 до 16 человек. Для каждой подгруппы составляется  индивидуальная траектория. Каждую подгруппу школьников сопровождает преподаватель технологии или классный руководитель, которые вместе с обучающимися присутствуют на занятиях. 

         Все учебные занятия носят практический характер. Виды практических работ по профессиональным пробам представлены в таблице 1. 

               Таблица 1. Виды практических работ по профессиональным пробам

	Виды профессиональных проб
	Практическая деятельность школьников

	Виды электромонтажных работ
	Последовательное и параллельное подключение электроосветительной установки.

	Основы программирования на станках с ЧПУ
	Составление простейшей программы для станка с ЧПУ в GPS кодах и её отработка на учебном оборудовании.

	Основы художественной росписи по дереву
	Составление эскизов и роспись деревянного изделия в различных техниках: хохломская роспись, мезенская роспись, пермогорская роспись и др.

	Основы банковского дела
	Выполнение работ по определению подлинности купюр, открытия счёта для физических и юридических лиц.

	Ресторанный сервис
	Сервировка стола, составление меню для различных мероприятий, основы технологии обслуживания клиентов кафе и ресторанов. 

	Виды слесарных и сварочных работ
	Выполнение различных слесарных операций: опиливание, сборка, нарезание резьбы, выполнение разъёмных соединений. Наблюдение за процессами электросварки, газовой и контактной сварки на рабочем месте сварщика.

	ТО и устройство современных автомобилей
	Выполнение работ на учебных стендах «Устройство двигателя автомобиля ВАЗ 2112», «Электрооборудование автомобилей», работа на стенде шиномонтажа.

	Основы парикмахерских работ
	Выполнение современных женских причёсок.

	Основы поварского и кондитерского дела
	Приготовление изделий из слоёного и дрожжевого теста.

	Основы программы подготовки водителей категории «В»
	Выполнение упражнений по правилам дорожного движения и оказанию первой помощи.


          Проект «Профессиональная проба» реализуется на базе Рыбинского промышленно-экономического колледжа уже третий год. С каждым годом увеличивается число школ города, участвующих в проекте,  а, следовательно, и  количество школьников.  В  2014 году в проекте участвовали  368 школьников, в 2015 году профессиональные пробы прошли 1272 школьника, а в 2016 году ожидается 1590 участников проекта.

            Кроме того, в рамках реализации проекта «Профессиональная проба» ежегодно проводятся совещания директоров школ г. Рыбинска, преподавателей технологии, ответственных за профориентационную работу, представителей родительских комитетов школ города. В рамках таких совещаний проводится информирование участников о программах среднего профессионального образования, проводятся экскурсии по колледжу, рассматриваются вопросы профориентационной работы со школьниками.

           Но самое главное, что проект действительно является успешным. Об успешности проекта можно судить по тому факту, что впервые за несколько лет план приёма в 2015 году во многие колледжи по программам среднего профессионального образования был выполнен на 100%.  По некоторым специальностям и профессиям был конкурс.  Очень важны для нас и отзывы преподавателей школ, которые мы получаем в виде обратной связи. Вот некоторые из них. 

  «Посещение профессиональных проб на базе РПЭК стало интересным и полезным событием в жизни восьмиклассников. Школьники прикоснулись к некоторым видам профессий, попробовали себя, выполняя практические задания преподавателей колледжа. Неплохая материально-техническая база позволила сделать эти занятия интересными и продуктивными. Ребята не только получили ознакомление с той или иной профессией, но и унесли с собой знания и навыки по различным темам технологической подготовки. Наиболее функциональными, на мой взгляд, получились занятия по профессии электрик и оператор станков с ЧПУ. Работа на специализированных электротехнических стендах позволила почувствовать ребятам специфику профессии электрика. Непростое задание заставило учеников подумать, а по выполнению его школьники получили чувство успеха, которое является одним из самых важных при выборе профессии. Таким образом, несколько ребят ещё в колледже изъявили желание учиться на электрика.   И.А. Столяров, учитель технологии МОУ СОШ № 17»
           «Девочки остались довольны, посетив  4 площадки: на художественной росписи научились рисовать элементы росписи; познакомились со способами укладки волос и приемами работы парикмахерского искусства, после кулинарной площадки вышли сытые и довольные. Огромное впечатление от банковской площадки – научились отличать подделку от настоящих купюр. Юноши остались в восторге от знакомства с автоделом, электрикой. Спасибо за возможность пройти  проф.пробы и качественно подготовленные мероприятия!  Учитель технологии   МОУ СОШ № 24   Баюнова В.И.»
          Проблему  выбора профессиональной деятельности  у школьников можно решить только путём   информированности   о профессиях и специальностях,  причём,  не только  рассказывая о них, а применяя практический  подход, метод профессиональных проб, который позволит направить школьника в нужное русло, учитывая его наклонности.  
